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2016-03-23 
 
Kommunfullmäktige 

 

Interpellationssvar angående statligt stöd till mindre 
barngrupper i förskolan ställd av Karin Aaseby (S) med flera 
 
Tack för interpellationen. Från debatten runtom i landet är det lätt att få intrycket att 
kommuner inte prioriterar förskolan. Det är fel. Kommunerna har aldrig satsat så mycket som 
nu på förskolan. Vi måste lyfta blicken från barngruppernas storlek och ta oss an de riktigt 
stora utmaningarna: att allt fler barn går i förskolan, att det är brist på förskollärare, att stora 
pensionsavgångar är att vänta och att många nyanlända barn ska börja i förskolan. Jag önskar 
därför en bredare debatt om att utveckla förskolans kvalitet och att stärka personalens 
kompetens – som är den viktigaste kvalitetsfaktorn. 

 

I Stockholms län är det akut brist på utbildade förskollärare, bara 28 procent av 
förskolelärarna i länet har en förskolelärarexamen, rikets siffra ligger på 43 %. I stället för att 
möta behovet av förskollärare i en växande region som Stockholm län så väljer den rödgröna 
regeringen nu att göra tvärtom, nämligen minska möjligheterna att rekrytera den personal vi 
så väl behöver i våra förskolor. 
 

I Vårändringsbudgeten för 2015 omfördelade regeringen nästan 20 miljoner kronor, vilket 
har inneburit att Stockholms universitet varit tvungna att skära bort över hälften av de 
planerade utbildningsplatserna på förskollärarprogrammet. Som om det inte vore nog med så 
har regeringen också valt att skrota den nationella satsningen förskole-lyftet, en satsning för 
att öka kunskapen hos förskolepersonalen på områden där kraven skärpts i läroplanen. 
 

Trots att regeringen i budgeten för 2016 åter valt att satsa på nya platser på 
förskollärarutbildningen har man inte kompenserat Stockholms universitet för den tidigare 
nerdragningen som de tvingats göra. 
 

Svar på frågorna i interpellationen. 
 

1. Hur säkerställer du att vi söker statliga bidrag som vi har rätt till? 
 
Huvudmannen kommer att söka statsbidrag för de enheter som har 
möjligheter/förutsättningar att organisera om sina verksamheter. Varje förskolechef 
tar eget beslut om sin enhets egen inre organisation och meddelar senast 23 mars om 
de kan uppfylla kriterierna för att söka. 
 

2. Kommer Värmdö Kommun att implementera Skolverkets nya riktlinjer kring 
barngruppernas storlek i förskolan? 
 
Skolverket har implementerat riktmärken inte riktlinjer. Jag är bekymrad över att 
dessa riktmärken kommer att uppfattas som bindande av föräldrar och personal. Det 
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leder till en kedja av förväntningar, krav, förändringar i verksamheter som idag 
fungerar och stora kostnader att organisera mindre grupper, när det kanske är helt 
andra åtgärder som behövs. Det är inte givet att kvaliteten på verksamheten 
automatiskt förbättras för att det blir några färre i barngruppen. 
 

3. Kommer du under 2016 verka för att höja personaltätheten i Värmdö skolor? 
 
Det pågår hela tiden ett rekryteringsuppdrag att få tag i förskollärare men när 
regeringen samtidigt minskar antalet utbildningsplatser så blir vårt arbete mycket 
svårare.  
 

4. Vad är du beredd att göra för att minska barngruppernas storlek och öka andelen 
förskollärare i förskolan? 
 
Vi tittar hela tiden på att utveckla kvalitén, det som är bra kan hela tiden bli bättre. 
Det är inte givet att kvaliteten på verksamheten automatiskt förbättras för att det blir 
några färre i barngruppen. 
  
 

Gustavsberg 23 mars 2016 

 

Marie Bladholm 

Kommunalråd  

 

 


